

Русскій

Цѣна 15 коп.

Редакція и Контора:
ИВАНОВО-ВОЗНЕСЕНСКЪ, Воздвиженская ул.,
д. Тихомирова, телефонъ 6-98.

Пятница, 17 ноября
1917 г.
№ 11.

Манчестеръ

Областная газета Иваново-Кинешемскаго района.

УЛИЧНЫЕ КОМИТЕТЫ, исполните свой гражданскій долгъ!

Пусть ни одинъ изъ обитателей вашихъ улицъ, имѣющій право избирать, не останется 19, 20 и 21 ноября дома.

Посылайте всѣхъ къ урнамъ опустить свою карту!

Пусть въ эти дни проявится свободная воля не группы большевиковъ, а всего народа!

Съ 5-го Ноября 1917 года въ г. Иваново-Вознесенскѣ выходитъ ежедневная виѣпартійно-демократическая газета

„Русскій Манчестеръ“

Газета удѣляетъ большое вниманіе отраженію общественно-политической и экономической жизни какъ города Иваново-Вознесенска, такъ и всего Иваново-Кинешемскаго района. Къ участию въ газетѣ привлечены наиболее видныя мѣстные литературныя силы. Во всѣхъ городахъ и наиболее крупныхъ пунктахъ района (Кинешмѣ, Шуѣ, Ковровѣ, Середѣ, Тейковѣ, Кохмѣ, Вичугѣ и т. д.), газета будетъ имѣть собственныхъ корреспондентовъ.

Условія подписки: на 1 мѣсяць—3 рубля 50 коп. съ пересылкою, до конца года—7 рублей.

Объявленія: на 1-й страницѣ—1 руб., на 4-й страницѣ—50 коп за строку петита.

0-1

Иваново-Вознесенскъ,

17 ноября.

Насилія надъ свободой печати, совершившіяся за послѣдніе дни въ нашемъ городѣ и выразившіяся въ безцеремонной конфискаціи у газетчиковъ Московскихъ газетъ, встрѣтили среди населенія нашего города рѣзкій и острый протестъ.

Въ мѣру силъ этотъ протестъ противъ посягательства на одно изъ цѣннѣйшихъ завоеваній революціи—свободу печати—поддержала и наша газета въ рядѣ статей, фельетоновъ и замѣтокъ.

Мы счастливы, что этотъ протестъ все ширится, вызывая горячее обсужденіе въ разныхъ общественныхъ организаціяхъ.

Свободныхъ гражданъ не такъ-то легко превратить въ покорныхъ рабовъ, безропотно выносящихъ старые приемы грубыхъ насильниковъ новѣйшей формаціи.

Сегодня редакція получила глубоко продуманную резолюцію писарской команды нашего 199-го пѣхотнаго полка о необходимости положить конецъ грубому издѣвательству переусердствовавшихъ мракобѣсовъ надъ свободой печатнаго слова.

Съ чувствомъ радостнаго удовлетворенія даемъ мѣсто на страни-

цахъ „Русскаго Манчестера“ этой солдатской резолюціи.

О свободѣ печати.

(Резолюція).

„Общее собраніе писарской команды 199 п. з. полка, обсудивъ положеніе, создавшееся въ въ городѣ въ связи съ постановленіемъ совѣта рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ о запрещеніи продажи части газетъ, и принимая во вниманіе, что этимъ постановленіемъ:

во 1-хъ аннулируется распоряженіе совѣта народныхъ комиссаровъ о полной свободѣ печати и тѣмъ самымъ подрывается авторитетъ крестьянскаго, солдатскаго и рабочаго правительствъ, которое самъ совѣтъ постановилъ поддержать всѣми имѣющимися въ его распоряженіи силами,

во 2-хъ вызывается открытое недовольство широкихъ массъ обывателей, грозящее перейти въ явное возмущеніе,

въ 3-хъ, что оно достигаетъ цѣли только частично, такъ какъ газеты въ городѣ продаются, а также и то,

въ 4-хъ, что недовольство этимъ постановленіемъ можетъ

въ корнѣ подорвать авторитетъ самого совѣта рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ и толкнуть недовольныхъ въ объятія контрреволюціонныхъ партій, что гибельно отразится на дѣлѣ революціи, въ виду предстоящихъ выборовъ въ Учредительное Собраніе. постановило:

войти въ Полковой Комитетъ съ ходатайствомъ о принятіи всѣхъ зависящихъ отъ него мѣръ къ скорѣйшему и полному восстановленію свободы печати въ городѣ

Предсѣдатель собранія
Ф. Медвѣдевъ.

Единый революціонный фронтъ.

Черезъ день выборы въ Учредительное Собраніе.

Мы должны осознать себя, какъ сыны единой Россіи, должны проникнуться національнымъ чувствомъ солидарности и слиться во единый несокрушимый кулакъ, способный противостоять дробящему насъ бронированному кулаку и обрекающему на рабство и нищету весь трудовой народъ.

Долой анархію.

Долой гражданскую войну, разчленяющую силы демократіи на враждующіе лагери.

Да здравствуетъ единый революціонный фронтъ всего трудового народа.

Да здравствуетъ единая, сильная, революціонная, всенародная власть.

Подъ этими лозунгами государственности должны ити выборы въ Учредительное Собраніе.

Къ образованію единаго революціоннаго фронта, проникнутаго глубокимъ сознаніемъ національной солидарности должны всѣ стремиться. На созданіе полновластнаго Учредительнаго Собранія, облеченнаго довѣріемъ всей страны и дол-

женствующаго создать новую, единую и сильную Россію на развалинахъ старой, должны направить граждане—избиратели всѣ силы своего разумія.

Учредительное Собраніе, какъ единый хозяинъ земли, облеченный всей полнотой власти творческой и исполнительной, должно положить конецъ разливающейся по всей странѣ анархіи и произволу, должно сплотить разрозненныя живыя силы страны, мощной рукой направить государственныя корабли въ нормальное русло созидательной работы.

Да здравствуетъ свободно избранное и полновластное Учредительное Собраніе!

И. Г.

ПРАВИТЕЛИ.

Юридическая безграмотность и невѣжество всѣхъ законодательныхъ большевистскихъ актовъ войдутъ въ учебники права, какъ образецъ государственной импотенціи захватчиковъ, не считающихся ни со временемъ, ни съ мѣстомъ, ни съ соотношеніемъ силъ при насильственномъ переворотѣ.

Но, помимо юридическаго невѣжества, теперешніе временщики уснащаютъ эти законодательные акты несвойственными послѣднимъ придатками публицистики, густо насыщенной ложью и лицемеріемъ.

Законы о землѣ, о рабочемъ днѣ сопровождалась лирико-официальными призывами къ коллективной работѣ, которая должна замѣнить государственное творчество, несвойственное уму временщиковъ.

Декретъ о печати сопутствовали нападки и обвиненія на всѣхъ инакомыслящихъ, начиная отъ социалистовъ и кончая корниловцами, къ стану которыхъ причислены, впрочемъ, и эсеры, и эдеки.

Въ области продовольственной большевистская „власть“, запутавшаяся и обуюнная страхомъ голодныхъ бунтовъ, ежедневно

издает административные распоряжения, одно живее другого.

В первые дни после возврата было объявлено, что все продовольственные затруднения происходят от того, что буржуазия скрывает запасы, помещики хотят уморить голодом Россию, мародеры, спекулируя на зло большевикам, взвизывают цѣны.

Власть грозила всяческими карами буржуазии и вообще всем имущим классам, и рекомендовала пролетариату устраивать самосуды и продовольственные обыски.

Когда эти упражнения, рассчитанные на народное озлобление и легкость разнуздания массовых звѣрств, не удалась, временщики начали свой поход против чиновников всех ведомств.

Сначала было обвинено министерство продовольствия в саботаже и желании дискредитировать большевиков грозившим голодом.

Министерство, однако, продолжением своей работы и всеми распоряжениями, принятыми вне контроля большевистской „власти“, доказало ясно, что если кто мѣшает работѣ, то именно эта, „власть“, представители которой, наряду с другими дезорганизаторскими дѣйствиями, уничтожили все документы по сношениям с мѣстными продовольственными организациями.

Тогда большевистская власть обрушилась на другія ведомства, также обвиняя их в саботаже.

Массам было указано, что все чиновники являются единственными виновниками голода населения и армии и железнодорожной разрухи.

Массы призывались к мести, а чиновникам грозили всяческими карами, вплоть до ареста и содержания в кронштадтских тюрьмах, ужас которых большевики еще недавно отрицали, а теперь обратили в инквизиционное средство запугивания.

И опять союз союзных государственных служащих, которых „власть“ обрекла на линчевание, с большим мужеством выступил на самозащиту и цифровыми справками относительно выданных денег и сдѣланными распоряжениями доказал, что ни армия, ни население не оставлены без заботы и, несмотря на вредное вмѣшательство большевиков, дѣлается все для того, чтобы смягчить катастрофу.

Несмотря на то, что „Викжель“ в известной мѣрѣ содействовал теперешнему засилью большевиков, „власть“ обрушилась и на железнодорожных служащих, обвиняя и их в саботаже.

И опять послѣдовал отвѣтъ: вѣд распоряжениями большевистских временщиков разбирались железнодорожные пути, разгонялись агенты, и растаскивалось продовольствие, направлявшееся к столицѣ.

Хавактерно, что теперь, благодаря усилям и самостоятельности самих чиновников всех ведомств, удалось кое-как увеличить продовольственный запас Петрограда и хлѣбный паек.

Большевики приписали немедленно себѣ эту честь, но чиновников оставили под гнетом прежних инсинуаций и призывов к расправам.

Если законодательные акты и административные распоряжения перегружены челоѣконенавистнической публицистикой, то что же говорить о публицистикѣ большевиков вообще?

Это сплошное издѣвательство над здравым смыслом и правдой.

Вот как характеризует правительственный орган (№ от 12-го ноября) все политическая партия, борющаяся теперь на выборах.

Кадеты—„враги народа, партия контр-революционных генералов, корниловцев и калединцев, партия мародеров“.

Трудовики-народные социалисты—„хуже кадетов, волки в овечьей шкурѣ“.

Меньшевики—„холопы и подголоски буржуазии; для них не было врага болѣе ненавистнаго, чѣм движение рабочих, солдат и крестьян“.

Меньшевики-интернационалисты—„дезертиры, и способствуют торжеству контр-революции“.

Социалисты-революционеры—„самая вредная партия для народных интересов. Вмѣстѣ с меньшевиками, они—главный боевой штаб контр-революции“.

Такова моральная позиция большевизма, проявляемая им в его законодательных актах, административных распоряжениях и казенной публицистикѣ.

Этот океан лжи слишком великъ, чтобы в нем не захлебнулись сами же большевики.

Царское самодержавие погибло также и от лжи.

Большевистская ложь протачивает всю их дѣятельность и всю русскую жизнь.

И гибель большевизма поэтому неизбежна.

Государство нельзя строить на таком преступном фундаменте.

Обзор печати.

В послѣднем № наш оффиціоз „Рабочий Городъ“ печатает такое радостно-ошеломляющее извѣстие:

В Петроградъ прибывает 1.200 вагоновъ муки, то есть 1.200.000 пудовъ.

Видимо, не повѣривъ этому „послѣднему извѣстію“, чрезъ пять строкъ та же газета помещает болѣе скромную замѣтку „За продовольствием“:

„В цѣляхъ обезпеченія Петрограда и фронта продовольствиемъ военно-революционнымъ комитетомъ ежедневно отправляются сформированные отряды матросовъ, рабочихъ и солдатъ в хлѣбныя губерніи для организации спѣшнаго подвоза хлѣба в Петроградъ и на фронтъ.“

По предложенію военно-революціоннаго комитета, изъ Самары послано в Петроградъ 20 вагоновъ муки и в Петроградъ военно-революціоннымъ комитетомъ конфискована баржа муки—около 30.000 пудовъ, каковая поступитъ в фондъ продовольствия населенія“.

Гдѣ-же—правда?

Правда—не большевистско-демагогическая, а объективно-реальная в слѣдующемъ оффиціально разосланномъ сообщеніи компетентнаго учрежденія:

„Центральный комитетъ по жел.-дор. перевозкамъ постановилъ объявить для всеобщаго свѣдѣнія о нижеслѣдующемъ:

Движеніе по желѣзнымъ дорогамъ грузовъ первой необходимости в корнѣ разстроено и грозитъ совершенно остановиться.

Нагляднымъ примѣромъ служить слѣдующее: для удовлетворенія населенія Петрограда по полфунта хлѣба на челоѣка в день требуется ежедневно имѣть 28 вагоновъ хлѣба; между тѣмъ прибыло хлѣба для Петрограда

за 30 октября 15 вагоновъ за 31 октября 3 вагона, за 1 ноября 5 вагоновъ и за 2 ноября 7 вагоновъ.

Такое же стремительное паденіе прибытія за послѣдніе дни отмѣчено и по топливу для Петрограда, а также по продовольствию и топливу для Москвы и всехъ населенныхъ пунктовъ сѣверной части Россіи и арміи западнаго и сѣвернаго фронтовъ.

Указанное явленіе есть результатъ разстройства работы желѣзныхъ дорогъ, происходящаго влѣдствіе вмѣшательства постороннихъ желѣзнымъ дорогамъ организацій и лицъ. воздѣйствія на железнодорожныхъ агентовъ, арестовъ дорожныхъ комитетовъ и лицъ желѣзнодорожной администраціи, захватовъ телеграфа, разборки путей и т. п.

Центральный комитетъ по жел.-дор. перевозкамъ, озабочиваясь правильной работой дорогъ в интересахъ всего населенія и арміи, считаетъ долгомъ предупредить, что если перечисленные явленія не будутъ немедленно прекращены, то какъ арміямъ, такъ и всему населенію сѣверной Россіи, в томъ числѣ обѣмъ столицамъ, грозитъ неминуемый голодъ, остановка работы фабрикъ и заводовъ, трамвая и т. п.“

Помните, и при выборахъ в нашу городскую думу—наши большевики обѣщали намъ великія и богатыя продовольственные милости.

Гдѣ онѣ, эти молочныя рѣки, текуція в кисельныхъ берегахъ? Не пора-ли прекратить оффиціальное распространеніе этой демагогической лжи.

Кто ей теперь повѣритъ?

Общая хроника.

Въ министерствѣ труда.

„Комиссаръ труда“ А. Е. Шляпниковъ на вопросъ о положеніи в министерствѣ труда сообщалъ, что забастовка служащихъ продолжается, но новый составъ завѣдующихъ отдѣлами и министерская коллегія отчасти даже облегчена тѣмъ обстоятельствомъ, что никто изъ служащихъ министерства не откликнулся на призывъ вернуться на свои мѣста.

„Оставшіеся в дѣлопроизводствѣ слѣды работы прежняго состава говорятъ о непригодности большинства прежнихъ работниковъ“.

Въ настоящій моментъ в министерствѣ работает коллегія, составленная изъ болѣе видныхъ дѣятелей профессиональнаго движенія.

Цѣлкомъ перемѣстилась в министерство страховая группа, которой порученъ отдѣлъ государственнаго страхованія рабочихъ.

Отдѣлъ конфликтовъ переданъ в вѣдѣніе коллегіи представителей конфликтныхъ комиссій, образованныхъ при профессиональныхъ союзахъ.

Все отдѣлы министерства работаютъ, такъ какъ новый составъ служащихъ, численностью около 50 челоѣкъ, вполне замѣняетъ собою

около 200 прежнихъ служащихъ“.

На вопросъ о программѣ новаго министерства, А. Шляпниковъ сообщалъ, что министерство труда будетъ работать в полномъ контактѣ и согласованности с министерствомъ торговли и промышленности.

Главной цѣлью дѣятельности министерства в ближайшее время будетъ „возстановленіе разрушающейся промышленности“.

Единственнымъ средствомъ для этого должна явиться самостоятельность рабочихъ массъ.

Н. Ж.

Дутышъ и Пустышъ.

(Не сказка, а былъ).

I.

Идетъ Дутышъ, и шепчутъ восторженно;

„Смтрите,—вотъ идетъ нашъ вождь и спаситель!“

Слышалъ это Пустышъ и подумалъ:

„Хочу быть Дутышемъ“.

Отправился Пустышъ къ Дутышу, чтобы узнать хорошенько, какъ онъ дошелъ до славы такой.

Поклонился и спрашиваетъ:

„Ваше болѣе славіе—не велите молчать—велите слово свободное молвить“

Рецептикъ-бы мнѣ, какъ славы добиться.

Улыбаулся Дутышъ и снисходительно сказалъ:

„Такъ ужъ и быть, скажу. Это дѣлается очень просто.“

Помни одно слово: „Долой!“ и къ нему прибавляй все, что на языкъ подвернется.

Слушаетъ Пустышъ и не дышитъ, только каждое слово глотаетъ.

„Долой, долой, долой!!! — Ишь ты какая не мудрая штука: одно слово запомни, да прибавляй къ нему все, что на языкъ подвернется. И славы добьешься, и у власти окажешься.“

II.

Шелъ Пустышъ и ногъ подъ собою не чувствовалъ.

Вышелъ онъ на площадь, да и гаркнулъ:

„Долой самодержавіе!“

Пожали плечами слушатели и стали подсолнухи грызти: „Старо,—надоѣло!“

Не растерялся Пустышъ:

„Долой свободу слова!“

„Долой свободу печати!“

„Долой свободу выборовъ!“

„Долой памятки старины!“

„Долой.—чуть-чуть не крикнулъ „Росію“, да подумалъ: „Она и такъ свалится“.

Заслушался народъ.

„Ишь-ты, что то новенькое выкидываетъ“,—стали поговаривать.

А у Пустыша выходятъ фортели, все болѣе и болѣе ловкіе.

Летать—точно пузыри.

Пока летитъ,—глазъ не оторвешь, а какъ лопнетъ,—благоуханіе такое, что ноздря съ ноздрей свалку вспоминаютъ

Сердце замираетъ у однихъ.

Подсолнухъ застреваетъ во рту у другихъ.

А все же прислушиваются, и думаютъ:—„Ишь ты умный какъ и голова садовая!“

Философъ.

Областная хроника.

Шуя.

I.

„Маякъ“ сообщаетъ, что на засѣданіи вчерашней секціи совѣта солдатскихъ депутатовъ разсматривался приказъ Владимірскаго губернскаго революціоннаго комитета о смѣненіи всего команднаго состава и выбора новаго—въ мѣстномъ полку.

На засѣданіи доминировала здоровая точка зрѣнія призывающихъ къ осматрительности и осторожности при проведеніи этой реформы.

Вопросъ остался открытымъ.

Разсматривался также вопросъ о посылкѣ делегата во Владиміръ на выборы бригаднаго командира, вмѣсто бывшаго, уже смѣннаго, сейчасъ, командира.

Делегатъ посланъ.

II.

Въ той-же газетѣ помѣшено интересное письмо члена Шуйской продовольственной управы гр. Залетова, о незаслуженныхъ упрекахъ и поруганіи продовольственной управы.

Оказывается, „Шуйская“ уѣздная продовольственная управа каждый день подвергается поруганію, какъ со стороны горожанъ, такъ и крестьянъ изъ деревни.

Врывается въ управу толпой большинство дѣйствительно голодныхъ, но среди нихъ нерѣдко бываютъ и спекулянты, грозя разогнать управу, перебить всѣхъ и т. д.

Многіе заявляютъ, что управа не продуктивно работаетъ, что она тутъ не сблала, тамъ не досмотрѣла, не провѣрила“.

„Все это граждане вѣрно, чисто-сердечно сознается авторъ, но въ силахъ ли управа бороться и провести все это въ жизнь, при такой постановкѣ дѣла“.

Въ чемъ же дѣло?

Оказывается, управа не свободна отъ какого-то вѣшняго „вліянія“.

„Она все же много больше могла бы сблать, если бы она была изолирована отъ этого вліянія.“

Была бы поддержка организаций и, вообще, общества, тогда мы, граждане Шуйскаго уѣзда, не имѣли бы и понятія, что такое голодъ.

Въ томъ наша и бѣда, что мы плохо организованы, что мы лучшимъ людямъ, которыхъ мы приставили, не только не вѣримъ, но имъ работать въ этомъ направленіи мѣшаемъ, а то и окончательно не даемъ и въ силу всего этого вынуждены голодать Я—новый членъ управы, но могу уже сказать, какъ управа иногда идетъ на уступки подъ тѣмъ или инымъ давлениемъ.

Управа должна быть неутомима, но для всѣхъ одинакова—никакихъ исключеній не должно быть“.

Такъ и остается неяснымъ, чье же „вліяніе“ и „давленіе“ мѣшаетъ работать Шуйской продовольственной управѣ.

Этакій эзоповскій языкъ при нашей „свободѣ“ слова.

III.

Тотъ же „Маякъ“ приводитъ такое сообщеніе о ходѣ забастовки въ Шуѣ:

„Постановленіемъ районнаго стачечнаго комитета предложено фабрикантамъ подъ угрозой продажи мануфактуры—дѣлать выписку.

Мѣстное общество фабрикантовъ и заводчиковъ постановило, выписки не производить, а заплатить лишь за фактически проработанные дни.

Но, повидимому, и фабриканты боятся объявить объ этомъ своемъ рѣшеніи рабочимъ, ибо стачечный комитетъ до сихъ поръ ничего отъ нихъ не получалъ.

Результатомъ этого получилась разнь не только между рабочими, но и фабрикантами.

Одни изъ нихъ даютъ дачку, другіе дѣлаютъ выписку, а третьи ни того, ни другого.

Нѣтъ, поздно видно и фабрикантамъ учиться организованной борьбѣ; каждый изъ нихъ смотритъ, какъ бы другъ друга надуть!“—меланхолически прибавляетъ газета.

Владиміръ.

I.

„Во Владиміръ въ каторжной тюрьмѣ уголовными арестантами поднятъ бунтъ.“

Прибывшими на мѣсто воинскими чинами по вызову совѣтовъ, бунтъ былъ подавленъ силою оружія.

Убито 16 чел. раненыхъ около 20 чел.“

„Маякъ“.

Кровавая исторія съ арестантами въ каторжной тюрьмѣ до сихъ поръ для обывателей остается тайной.

На какой почвѣ возникли беспорядки—уяснить трудно.

Нѣкоторыми лицами передается, что съ „новымъ“ правительствомъ арестанты ожидали освобожденія, о чемъ имъ было обѣщано наканунѣ однимъ изъ представителей революціоннаго комитета.

Насколько это справедливо—покажетъ вѣдущееся разслѣдованіе.
(Вл. Ж.)

II.

Вечеромъ, 14 ноября, стали извѣстны результаты голосованія по нѣкоторымъ город. участкамъ:

По 1 участку за № 1 подано 1302 голоса, за № 2—66, за № 3—520, за № 4—295, за № 5—141, за 6—240 и за № 7—10

Въ 668 дружинѣ за № 1—53, за № 2—2, за № 3—80, за № 4—23, за № 5—2, за № 6—394 и за № 7—ни одного голоса.

Въ 82 полку за № 1—45, за № 2—10 за № 3—107, за № 4—16, за № 5—5, за № 6—902 и за № 7—2

Въ 215 полку за № 1—77, за № 2—17, за № 3—25, за № 4—39, за № 5—9, за № 6—1505, и за № 7—2

Въ остальныхъ избирательныхъ участкахъ счетъ еще не законченъ.

Если подсчитать эти цифры, получимъ, что всего больше голосовъ получено большевиками—3041, на второмъ мѣстѣ идутъ кадеты—1477, на третьемъ—эс-эры—958

Такъ какъ здѣсь подсчитаны голоса почти всѣхъ Владимірскихъ солдатскихъ частей, а среди солдатъ много большевиковъ, то, при общемъ подсчетѣ голосовъ штатскихъ избирателей, соотношеніе голосовъ, поданныхъ за разныя партіи, можетъ измѣниться.

В.

Гавриловъ посадъ.

Выборы въ Учредительное Собраніе протекали тутъ при самыхъ ненормальныхъ условіяхъ.

Населеніе оказалось въ полнѣйшемъ недоумѣніи, что дѣлать съ избирательными карточками, разосланными городской управой.

Деревня спрашивала, за какой списокъ приказано голосовать.

Тутъ часто приходилось слышать такіе же вопросы.

Не обошлось при предвыборной агитаціи безъ насилія и большевистскаго террора.

Распространявшій воззванія партіи Народной Свободы „выслушалъ, по его словамъ, не мало ругани и угрозъ“.

Когда же онъ появился въ народной чайной „Общества потребителей“ и началъ пропагандировать идеи партіи, то толпа подъ вліяніемъ какого-то солдата намѣревалась погончить съ нимъ, выбросивъ въ окно.

Какимъ-то чудомъ удалось ему вырваться и скрыться.

Такъ протекаютъ у насъ выборы.

Таковъ „честный“ созывъ Учредительнаго Собранія“, обѣщанный большевиками.
А. Э.

Ковровъ.

7 ноября, на собраніи всѣхъ цеховыхъ комитетовъ Ковровскихъ мастерскихъ Московско-Нижегородской желѣзной дороги обсуждался вопросъ о поднятій продуктивности труда.

Продуктивность работы мастерскихъ въ цѣломъ—зависитъ отъ продуктивности работы каждаго цеха въ отдѣльности, и при добросовѣстномъ отношеніи къ дѣлу каждый цехъ успѣвалъ исполнять

тѣ или другія работы и этимъ способствовалъ скорѣйшему выпуску изъ ремонта паровозовъ и подвижнаго состава.

Теперь же, въ переживаемое нами время желѣзнодорожной разрухи и разстройства транспорта, когда особенно требуется интенсивность труда,—стало замѣтно печальное явленіе, заставившее самихъ рабочихъ поднять вопросъ о продуктивности работы.

Собраніе рѣшило на лицъ, манкирующихъ работой, воздѣйствовать въ первый разъ путемъ товарищескаго—негласнаго—замѣчанія; второй разъ—гласнымъ замѣчаніемъ съ предупрежденіемъ, что если и въ дальнѣйшемъ отношеніи къ дѣлу не измѣнится, то будетъ сообщено для сужденія совѣту рабочихъ депутатовъ.

—Привѣтствуя это начинаніе, эс-эровская „Влад. Жизнь“ обращаетъ вниманіе на кадръ такъ называемыхъ „кооптированныхъ“ совѣтомъ рабочихъ депутатовъ товарищей и „красную гвардію“.

Какъ тѣ, такъ и другіе—квалифицированные рабочіе и, несомнѣнно, продуктивность труда при ихъ возвратѣ къ станкамъ, тискакамъ и верстакамъ—поднялась бы на должную высоту.

„Красная гвардія“ исполняетъ обязанности сторожей въ проходныхъ,—эту обязанность можетъ нести всякій черноработчій, слѣдовательно, замѣна возможна.

Надо замѣтить, говоритъ газета, что такихъ квалифицированныхъ рабочихъ „не у дѣла“ болѣе ста человекъ,—а это довольно внушительная цифра, когда рѣчь идетъ о поднятій продуктивности труда.
(В. Ж.)

Выборы въ деревнѣ.

Гражд. л. Ясюнина, Кохомской вол. Г. В. Пустиновъ передалъ, что гражданамъ въ сосѣдней дер. Калачева, насчитывающей свыше 25 домовъ, была выдана только одна избирательная записка № 6 съ кандидатами фракціи большевиковъ.

Другихъ же избирательныхъ записокъ граждане не получили.

Благодаря своей темнотѣ, избиратели эту записку и вкладывали въ конвертъ.

Такимъ образомъ, получилось, что всѣ избиратели деревни, какъ одинъ человекъ, голосовали за большевиковъ.

Если выборы будутъ производиться такимъ же порядкомъ и въ другихъ мѣстахъ, то не мудрено предвидѣть ихъ результаты.

Но результаты эти будутъ достигнуты путемъ безцеремоннаго обмана темныхъ, довѣрчивыхъ людей.
И. Г.

МѢСТНАЯ ХРОНИКА.

Въ думѣ.

Вчера, 16 ноября, состоялось засѣданіе Иваново-Вознесенской городской думы.

Главнымъ вопросомъ повѣстки явился фактически протестъ—заявленіе группы гласныхъ, состоящихъ въ то же время членами мѣстнаго учительскаго общества, противъ насилій надъ свободой печати въ нашемъ городѣ.

Въ своемъ заявленіи гласные думы „конфискацію“ Московскихъ „небольшевистскихъ газетъ“ называютъ „преступнымъ посягательствомъ“, носящимъ „яркій отпечатокъ черносотенства“, и тре-

буютъ отъ думы „энергичнаго выступленія на защиту поруганныхъ правъ демократіи“ и „привлеченія къ судебной ответственности лицъ, виновныхъ въ преступленіи противъ свободы печати“.

Городская дума постановила „признать, что для запрещенія въ городѣ распространенія московскихъ газетъ нѣтъ достаточныхъ основаній и предложить совѣту рабочихъ депутатовъ пересмотрѣть этотъ вопросъ“.

Подробный отчетъ о засѣданіи будетъ данъ въ слѣдующемъ номерѣ.
В.

Кража.

Въ ночь на 16 ноября, въ городскомъ владѣніи б. Я. П. Гарелина, на Покровской улицѣ, во дворѣ, гдѣ помѣщается городская публичная бібліотека, воры взломали городской матеріальный складъ.

Похищено изъ этого склада нѣсколько четвертей денатурированнаго спирта.

Часть матеріаловъ, хранившихся въ складѣ, напр. кожа, варежки и т. п. разбросана около склада.

На какую сумму похищено городского имущества, пока не выяснено.

Приняты энергичныя мѣры къ розыску воровъ чинами мѣстной милиціи.

П. Крыловъ.

Местъ.

15 ноября, въ прачешной при фабрикѣ Товарищества Мануфактуръ Никона Гарелина къ стиральной бѣлье гражд. Павловой подошла работающая на той-же фабрикѣ гражд. Сироткина и встала сзади нея.

Когда Павлова обернулась, чтобы узнать, что нужно подошедшей. Сироткина плеснула ей въ лицо изъ склянки какой-то жидкостью, а затѣмъ бросилась вонъ.

Съ крикомъ боли, схватившись за глаза, Павлова просила бывшихъ въ прачешной другихъ женщинъ задержать Сироткину, но послѣдней уже не было.

Лѣвый глазъ Павловой, повидимому, стравленъ и потеряетъ способность видѣть.

Узнавъ, что мѣсть произошла на романтической почвѣ, женщины, въ свою очередь, стали упрекать пострадавшую за то, что она, будто бы, „отбиваетъ чужихъ мужей“.
К. Шанаевъ.

Спяціе.

На 19 ноября назначено общее собраніе всѣхъ мѣщанъ г. Иваново-Вознесенска, на которомъ могутъ съ правомъ рѣшающаго голоса присутствовать какъ бывшіе крестьяне с. Иванова, такъ и приписные мѣщане.

Объявленія о созывѣ настоящаго собранія, по словамъ мѣщанскаго старосты Я. И. Мельникова, будутъ стоить дороже ста рублей.

Такимъ образомъ, если мѣщане попрежнему будутъ являться на собранія въ количествѣ отъ 9 до 20 человекъ, расходъ на одни объявленія о собраніяхъ ляжетъ по 5—6 р. на человека.

Ясно, что деньги, собираемыя обложениемъ мѣщанъ, будутъ расходоваться непроизводительно.

Надо проснуться и притти.
Я. М.

Въ уличныхъ комитетахъ.

14 н. на общемъ собраніи жителей Пономаревской ул. происходило обсужденіе продовольственнаго вопроса въ связи съ постановленіемъ совѣта рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ отъ 8-го ноября с. г.
Предсѣдательницей собранія

былъ прочитан отчетъ засѣданія С. р. и с. д., помѣщенный въ газ. „Рабочій Городъ“ за 12 ноября, причемъ собраніе особенное вниманіе обратило на слова: „принять на учетъ хлѣбные запасы населенія“, подробно обсудивъ ихъ.

Въ виду обѣщанія продовольственной управы, даннаго еще весной о томъ, что все населеніе, благодаря продовольственнымъ операциямъ управы, будетъ накормлено, жители Пономаревской улицы медлили приступать къ закупкамъ вплоть до осени.

При наступленіи же августа мѣсяца, когда семьи гражданъ начали голодать и отъ питанія однимъ картофлемъ среди населенія, а особенно у дѣтей, начались желудочныя заболѣванія, жители, получивъ удостовѣренія отъ самой же продовольственной управы, уѣзжали за хлѣбомъ и, рискуя собственнымъ здоровьемъ, а подчасъ и жизнью, привозили лишь небольшое количество хлѣба, необходимое на ближайшіе дни. Хлѣбъ былъ привезенъ только частью гражданъ, имѣвшею возможность поѣхать, другіе же, не желая видѣть мученій голодной семьи, реализовали все имѣющееся цѣнность въ домѣ, и покупали хлѣбъ у привѣзавшихъ издалика крестьянъ, платя имъ за пудъ муки 50—60 рублей.

Принимая все это во вниманіе и находя, что тотъ хлѣбъ, который имѣется на рукахъ у жителей Пономаревской улицы, слишкомъ для нихъ дорогъ, собраніе постановило: „Протестовать противъ учета продовольственныхъ продуктовъ и не допускать производить обыски и выемку продовольственныхъ запасовъ, препятствуя этому всѣми законными имѣющимися въ распоряженіи жителей, средствами“.

ТЕАТРЪ И ЗРѢЛИЩА.

На вечеръ „Союза“.

Молодая мѣстная организация — „Союзъ учащихся“, благодаря энергичной дѣятельности ея членовъ крѣпнеть и становится шире-извѣстной гражданамъ.

Данный 11 ноября вечеръ „Союза учащихся“ прошел шумно, весело и съ матеріальной стороны очень удачно. Уже до начала спектакля у кассы былъ вывѣшенъ аншлагъ: „билеты всѣ проданы“. Много публики пушено было даже „сверхъ комплекта“, а молодежь, желающая танцевать, ждала при входѣ въ театръ до 11 ч. вечера.

Устроители вечера приняли всѣ мѣры, чтобы, перегнать монету изъ кармана публики въ фондъ „Союза“, въ чемъ имѣли несомнѣнный успѣхъ.

Всюду веселыя лица, шутки, смѣхъ, звуки оркестра, оживленныя разговоры.

— Ставка—два рубля,—неистово кричитъ гимназистъ, приглашая участвовать въ аллегри.

— Осталось три номера,—пронзительно звучитъ голосъ гимназистки.

— Выигралъ номеръ 15-й,—матовымъ басомъ объявляетъ реалистъ.

Попадая въ эту волну веселой молодежи, я невольно забывалъ

минутами о тяжелыхъ переживаемыхъ родиной дняхъ...

Спасибо „Союзу учащихся“ за эти минуты добраго отдыха.

Василь.

„Вѣчный обманъ“.

На лекціи анархиста Муромскаго

Среди разныхъ мыслей-путаницъ Путь Муромскій насъ сталъ...

Этотъ новый Илья Муромецъ Всѣхъ и вся здѣсь освисталъ.

Большевизмъ, эсъ-эры прочіе—Строятъ зданье на песокъ,

Бдутъ всѣ вожди ихъ, зодчіе, На работаемъ, мужикъ..

Вотъ одно его учение, Анархизмъ,—спасенье всѣмъ,

Безкорыстное служеніе, Разрѣшеніе всѣхъ проблемъ.

Онъ съ рѣчами страстно-яркими Жилъ, горѣлъ святой борьбой,

По три гривенника марками, Взятъ съ насъ—съ каждаго—съ собой.

Кудрявый.

Въ защиту Горькаго.

«Ай, москля!
Знать она сильна,
Что дасть на слона»...

Крыловъ.

Въ „Новой Жизни“ недавно помещена была яркая статья М. Горькаго, направленная противъ большевиковъ. Нѣкій Ив. Логиновъ „изъ Рабочаго Города“ по этому поводу дѣлаетъ Горькому выговоръ. Онъ недоволенъ тѣмъ, что писатель въ своей „статейкѣ“, пренебрежительно называетъ тов. Логиновъ статью Горькаго, осмѣлился выступить съ горячей проповѣдью противъ Ленина и Троцкаго.

„Вмѣсто того, чтобы возмущаться литературными мерзостями своихъ собратьевъ по перу, вы, Алексѣй Максимовичъ, возмущаетесь „преступленіями и мерзостями Ленина и его соратниковъ“, —менторски говоритъ тов. Логиновъ, авторъ замѣтки „Мы и они“ („Рабочій—Городъ“, № 9).

Да, Алексѣй Максимовичъ! Не суйте своего носа туда, гдѣ васъ не спрашиваютъ, знай—сверчокъ свой шестокъ.

Ваше дѣло—быть литературнымъ губернаторомъ, слѣдить за нравственностью своихъ собратьевъ по перу, вродѣ поэта Бальмонта, или „поэта публичныхъ разстрѣловъ и виселицъ“ Пуришкевича (поэта—увы—пока не признаннаго), но выступать въ качествѣ политическаго борца и проповѣдника вы не имѣете права,—иначе тов. Логиновъ, и иже съ нимъ, не замедлятъ указать вамъ ваше мѣсто.

Возмущайтесь въ своихъ „статейкахъ“ мерзостями своего собрата Пуришкевича (хорошъ собратъ!), но не смѣйте писать о мерзостяхъ Ленина, „Вы забываете, что соратники Ленина—это подлинная рабочая демократія“, —заявляетъ тов. Логиновъ.

Что же? Тѣмъ хуже для демократіи

Въ безумномъ ослѣпленіи она слѣдуетъ за вождями, которые приведутъ ее на край бездны.

Вѣдь, какъ извѣстно, если слѣпой ведетъ слѣплого, то оба упадутъ въ яму...

Потому-то и обращается боль-

шой русскій писатель, истинный пророкъ демократіи, къ разумнымъ элементамъ ея, къ ея трезвой, сознательной части съ призывомъ, написаннымъ кровью сердца. Ибо, по словамъ поэта,

„Писатель, если только онъ—
Волна, а океанъ—Россія,
Не можетъ быть не возмущенъ,
Когда возмущена стихія.“

И не намъ съ вами, тов. Логиновъ, диктовать темы для статей (или „статеекъ“, какъ выразились вы) писателю, къ голосу котораго прислушивается міръ.

Да и не послушаетъ онъ насъ, ей-Богу, не послушаетъ!

С.

ПИСЬМА ВЪ РЕДАКЦІЮ.

Противъ насилія.

Во вторникъ, 14 ноября, наши „совѣтскіе дѣятели“ отбирали у газетчиковъ „буржуазныя“ газеты и арестовывали тѣхъ, у кого находили эти газеты.

Не говоря уже о томъ, что эта мѣра грубаго насилія направлена противъ интеллигенціи, она направлена и противъ рабочихъ.

Я знаю, что многіе рабочіе читаютъ и хотя бы читать, „чтобы знать всю правду“, наряду съ газетами социалистическими и тѣ, которые нынѣ подвергнуты насильственному запрету.

Помимо насилія эта мѣра бессмысленна.

Опальная газета („Русское Слово“, „Утро Россіи“ и др.) издаются въ Москвѣ, такъ сказать, съ вѣдома и разрѣшенія Военно-Революціоннаго Комитета и запрещая ихъ въ Ивановѣ, нашъ совѣтъ въ борьбѣ съ печатью идетъ дальше Москвы.

Въ третьихъ, эта мѣра врядъ ли достигаетъ цѣли, которую ставятъ ей наши доморожденные законодатели.

Не имѣя возможности получать эти газеты въ кіоскахъ, я могу читать ихъ у своихъ знакомыхъ подписчиковъ.

Если же послѣдуетъ „разоруженіе“ буржуазныхъ почтальоновъ, то я попрошу моихъ знакомыхъ-москвичей пересылать мнѣ эти запретные плоды черезъ знакомыхъ-ивановцевъ, часто бывающихъ въ Москвѣ.

Своими насиліями они только ярко подчеркиваютъ истинную сущность „большевизма“.

15 ноября 1917 г. Интеллигентъ.

Почему „пустуютъ классы“?

Тяжелые дни переживаетъ наша школа.

Неналаженность продовольственнаго дѣла, полное отсутствіе необходимыхъ продуктовъ потребленія или, по крайней мѣрѣ, невѣроятныя затрудненія, связанныя съ получениемъ ихъ, крайне тяжело отражаются на правильномъ ходѣ учебныхъ занятій.

Большинство иногороднихъ уча-

щихся, прежде чѣмъ получить хлѣбъ, должны извѣдать всю прелесть стоянія въ хвостѣхъ, удѣляя этому удовольствію столько времени, что классныя занятія сами по себѣ отходятъ на задній планъ.

Да и хлѣба, добытаго такимъ путемъ, далеко недостаточно для того, чтобы хоть сколько-нибудь удовлетворить насущную потребность въ питаніи.

У многихъ, наиболѣе бѣдныхъ учащихся признаки недоѣданія налицо: одни—нервные и озлоблены, проклинаая всѣхъ и все; другіе—апатичны и съ полнымъ безразличіемъ относятся къ класснымъ занятіямъ.

За послѣднее время наблюдается новое среди учащихся явленіе: присоединяясь къ арміи „мѣшечниковъ“, они отправляются въ урожайныя губерніи за поискомъ муки.

Этотъ способъ полученія продуктовъ продовольствія все чаще и чаще примѣняется учащимися.

И если подобныя поѣздки не приняли сейчасъ массоваго характера, такъ это, во всякомъ случаѣ, не за горами.

Нужда заставляетъ бѣдняка учащагося отказаться отъ занятій, если онъ будетъ поставленъ предъ лицомъ голода.

Ясно что при создавшейся обстановкѣ, нормальный ходъ занятій немислимъ, и учащимися классы посѣщаются очень рѣдко, урывками.

Нѣкоторые, чувствуя полнѣйшую невозможность заниматься, берутъ отпуски и уѣзжаютъ на родину.

Тяжелые дни переживаетъ наша школа

А. С.

Редакторъ И. И. Власовъ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

„МОДЕРНЪ.“

17. 18 и 16 ноября

Въ царствѣ нефти и миллионѣвъ. Мусульманская драма изъ жизни Бакинскихъ миллионеровъ, въ 5 част. по сценарію, извѣстнаго мусульманскаго романиста Ибрагимъ-Бекъ-Мусабекова.

На дняхъ „Узмина“ съ уч. Максимовъ а Полонскаго, Рунча и Вѣры Холодной. 51-3-1

Театръ „АРСЪ“ Бывшій „АРЪ“.

Сегодня, 17 ноября

ТРАУРНЫЙ ВАЛЬСЪ.

(Valse triste Сибелиуса).

Сильная драма въ 4 частяхъ Л. Никулина постановка Вячеслава Туржанскаго. 44-2-2

Продается корова,

3-хъ телятъ, дойная, породистая. Спросить: Ямы, Шуйская ул., у Демидова соб. домъ

50-2-1

Завтра, 18-го н., въ 5 ч. вечъ въ Музеѣ Бурылина, состоится лекція кандидата Труд. Народ.-Соц. партіи въ Учредительное Собраніе по Владимір. губ. проф. И. П. Алексинскаго на тему: „Учредит. Собраніе и полит. партіи“. Послѣ лекціи пренія

48-2-1

ГРАЖДАНЕ, если желаете спасенія Россіи, голосуйте за списокъ №2, гдѣ на первомъ мѣстѣ стоитъ народный герой, защитникъ родины **БРУСИЛОВЪ.**

49-3-1